1 Vypoctéte rozdil soucinu cisel J3a12a podilu ¢isel 10 a (-1 /Operace s disly, 5. 12/ 1 bod
(v uvedeném poradi).

.2 Vypoctéte: fOperace s &isly, 5. 12/ max. 2 body
21 Jhor4ls s —-137 107 =
22 032-(3.-4/49 —121)-04-/10: 0,4 = |
J
3 Vypoctéte a vysledek zapiste zlomkem v zakladnim tvaru. {Operace s éisly, s. 12/ max. 4 body
30,25
5 .4 _
31 Ih—m——— =
80,15 ~—2—?—
) 5
5 3.1 1 2
3.2 |(=—=+—|:1{1-:03-1% =
’ (_8 4+6) ( 8 3)

V zéznamovém archu uvedte v obou ¢astech tlohy cely postup Feseni.

4 Zjednoduste: /Operace s algebraickymivjrazy, s. 16/ ' max. 4 body
(Vysledny vyraz nesmi obsahovat zévorky ani zlomky.)

42 (m+5)*—(n—5)" =

V zdznamovém archu uvedte v obou ¢astech tlohy cely postup feeni. J
5  Reste rovnici: /Linedrni rownice, 5. 19/ max. 4 body
. 9—-3x x—-2 , x=5
51 x— = +
5 3 5

52 32m—1,8-2,5m=-0,5-(0,14m+0,16m)+ 6,7

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy cely postup feseni (zkousku nezapisujte).




Zaci vysttihali z papiru 81 geometrickych atvar( (kruhy, trojihelniky a étverce).

Pocet trojuhelnik( odpovida % poctu kruhd. Pocet Ctverc( je stejny jako % poctu trojlhelniki.

(&)
el

Ek

[=3Y
[y

Pocet viech kruhti oznaéte x. [Stonitiiohy, 5,21/ max. 4 body
V zavislosti na veli¢iné x vyjadrete pocet Etvercl (zZliomkem v zékladnim tvaru).
Vypoctéte, kolik kruh@ aci vystiihali.

Vyjadiete pomérem v zékladnim tvaru pocet kruhg, trojuhelnika a ¢tverct (v daném poradh). |

Dreveény kvadr A s podstavou o rozmérech 4 dm a 2 dm a vyskou 55 cm byl roziezan na nékolik stejnych
hranoli C s podstavou tvaru pravouhlého trojtihelniku s odvésnami délky Tdma 2 dm.

Vyska hranol( C je 55 cm. Dva hranoly C byly slepeny tak, ze vytvofily kvadr B vysoky 55 cm.

Ze zbyvajicich hranolG byl slepen stejné vysoky hranol D s podstavou tvaru rovnoramenného lichob&sniku.

7.7

7.3

A C

]
1
|
|
|
|
|
55cm ! 55cm
|
]
i
|
|
]
|
|

// : 2dm e //, 2dm

4dm 1dm

[Telesa, 5,53/ max. 3 body

Vypoététe v cm? povrch kvadru B.
Vypoctéte pocet viech hranolt C.

Vypoctéte v litrech objem hranolu D. J

[Prevody jednotel, 5. 34/ max. 3 body
Vypoctéte v mililitrech, kolik je souéet % I, 1% 1a0,751
Vypoctéte, kolikrat méné jsou % hnez1,4h.

Vypoctéte ve stupnich Sestinasobek thlu 12°15’. J




V roviné lezi kruznice k se sttedem O, bod A a tsecka XY.

k
X
A
/Y
X
9  Kruznice / se sttedem S a polomérem r =|XY| m4 fonstrukini dlohy, 5. 36/ max. 2 body

prochazet bodem A a sou¢asné se dotykat kruznice k.-
Sestrojte stied S kruznice /, bod dotyku T's kruZnici k
a kruznici I narysujte. Zobrazte viechna feseni.

V zaznamovém archu obtahnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (€ary i pismena). ;

KK ULOZE 10

Vroviné lezi body M, Q, P.

« P
Qx
X
M
10 Bod M je vrcholem rovnoramenného trojuhelniku MNO Monstrukenidiohy, 5. 36/ max. 3 body

se zakladnou MN. Bod P leZi na ose soumérnosti
trojahelniku MNO vné tohoto trojtihelniku. Bod Q lezi
na strané MO trojihelniku MNO. Uhel QMN ma velikost 35°,

1.7 Sestrojte chybéjici vrcholy N, O rovnoramenného trojihelniku MNO a trojuhelnik narysujte.

Sestrojte tezisté trojuhelniku MNO a oznaéte ho pismenem T.

V zadznamovém archu obtahnéte celou konstrukei propisovaci tuzkou (¢ary i pismena).




VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 11

Na obdélnikovy stiil diroky 80 cm a dlouhy 1,2 m se mé usit obdélnikovy ubrus tak, aby po stranach stolu
pre¢nival o 10 cm. Okraj ubrusu se mé olemovat ozdobnou stuhou.

i
10 cm

_____________ I

i |

I I

| 10cm

180cm T

i |

| |

I t2m
1 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (11.1-11.3), /Rovinné itvary, 5. 49/ max. 4 body

~ zda je pravdivé (A), ¢i nikoli (N). A z
11,1 Na olemovani celého ubrusu sta&i 5 m stuhy. —
11.2  Delsi strana ubrusu je krat3i nez 1,6 m. —
113 Na pét takovych ubrusii je potieba alesport 7 m* latky. I
}(
VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 12
V roviné lei ¢tyrihelnik ABCD a ptimka g, ktera je kolma na polopfimku AB a prochézi bodem B.
g
C
Y
72°
12 Jaka je velikost Ghlu a? /Uhly,s. 46/ 2 body
' (Velikost Ghlu neméite, ale vypoctéte.)
Ay 67° B) 84° ¢ 101° Dy 118° " E}  jina velikost

VYCHOZI TEXT K ULOZE 13

Zéci byli na za¢atku skolniho roku rozdéleni do tiff skupin angli¢tiny v poméru 5 : 4 : 3 (v daném pofadi).
B&hem zafi prestoupili tfi Zaci z prvni skupiny do tfeti, ¢imz se pocet déti ve viech skupinach vyrovnal.

13 Jaky je celkovy pocet 2aki, ktefi navitévuji tyto skupiny anglictiny? JSlovai dlohy, 5. 21/ 2 body

& 12 B) 21 & 24 D} 36 E} jiny pocet |




(i

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE

14

i

Obvod kosoctverce ABCD je 52 cm. Délka thlopfticky BD je 10 cm.

D C
A B
14 Jaky je obsah kosoétverce ABCD? [Rovinné divary,s. 49/ 2 body
A} 120 cm? B} 130cm’ ¢ 180 cm? 0} 240 cm? E} jiny obsah E
15 Piifadte ke kazdé tloze (15.1-15.3) odpovidajici vysledek (A-F). [Procenta, s. 26/ ' max. 6 bodi
15.1 Pani Krasna péstuje okrasné rostliny. Tulipany tvofi -g— z celkového poctu viech rostlin, r

které pani Krdsna péstuje, narcisy tvoh’% z celkového poctu a zbytek tvoti lilie.

Kolik % z okrasnych rostlin, které pani Krasna péstuje, tvofi lilie?

15.2  Kuchyfsky ocet je 8% roztok kyseliny octové ve vodé. r
Kolik litrd kyseliny octové je tieba na vyrobu 275 | octa?

15.3 Sest stroji vyrobi zakazku za 20 hodin. l"
0O kolik % se prodlouzZi doba vyroby této zakazky, jestlize jiz od zaatku vyroby
bude jeden stroj odstaven?

&) (0) méné nez 20 B} (o) 20 € (o) 21 Dy (o) 22 £} (o)25 Fl (o) vicenez 25 ii
J

YYCHOZITEXT A OBRAZEK K ULOZE 16

Do Ctvercové sité jsou postupné zakreslovany pravoudhelniky.

Prvni je Ctverec, viechny dalsi jsou obdélniky.

Ctverec je tvofen dvéma bilymi a dvéma $edymi ¢tverci sité a jeho strana méa délku 4 cm.

Kazdy nasledujici pravouhelnik vznikne stejnym zplsobem ptidanim nékolika bilych a Sedych ¢tvereck( tak,
jak je zndzornéno na obrazku.

16 /Nestandardni dlohy, 5. 58/ max. 4 body
16.1  Urcete, kolik Sedych ¢tverecki celkem obsahuje 50. pravotihelnik v fadé.
16.2  Vypoctéte v centimetrech, jaky je delsi rozmér 50. pravouthelniku v fadé.

16.3 Urcete, kolikaty pravotihelnik v fadé je sloZzen z celkem 220 ¢tvereckd. j




